企业。多年来,这家企业坚持走自主

研发、科技创新之路,先后获评"国家

级高新技术企业"、省级"专精特新"

中小企业等多项荣誉。今年,该企业

准备新上项目,继续扩大生产规模,

急需资金支持。东阿农商银行了解

情况后,随即开辟信贷绿色通道,为

企业发放2000万元贷款,让企业享受

构为10家专精特新"小巨人"企业、108

家省级"专精特新"中小企业、24家瞪

羚企业累计授信73.45亿元,用信余额

截至2021年12月末,我市银行机

到了及时、高效的金融服务。



"鸽"声嘹亮在广平

■ 刘小希

初来东昌府区广平镇时,邢纪江 花了很长一段时间来适应这里的水 质和饮食,而他所负责的鸽场,却没 有这样"水土不服"

3月9日清晨,步入位于广平镇贾 刘村的聊城华宝畜禽养殖有限公司 养鸽场,最先入耳的,便是嘹亮的

随邢纪江向鸽场内走去,只见整 洁通风的鸽舍里,一排排鸽笼排列有 序,一只只鸽子精气神十足。一见有 人来访,鸽子争先拍打翅膀,"咕咕 咕"叫个不停。

"老百姓常说,'一鸽胜九鸡'。" 看着笼中的鸽子,邢纪江打开了话匣 子,"鸽肉高蛋白、低脂肪,鸽子蛋营 养丰富,还可美容,鸽子毛的保暖性 不亚于鹅毛……"

邢纪江喜欢鸽子,不仅因为它们

3月11日,在位于高新区

凭借产品的良好性能,该

■ 本报记者 许金松

的山东贞元汽车车轮有限公司

生产车间内,工作人员在加工

公司先后与中国一汽解放、中

国重汽、北汽福田、陕西重汽、

上汽红岩、大运汽车等十几家 国内大型企业达成战略合作, 市场广阔,产品供不应求。

产品。

"全身是宝",还有它们恋家、恋主人 的可爱性格。也正是出于对鸽子的 喜爱,以及对养鸽业的深刻认识,他 才选择接下项目,来到农村,建起养

肉鸽养殖产业自上世纪70年代 实现商业化以来,发展迅猛,规模庞 大。但是,养殖企业引进的种鸽多是 国外品种,如何选育适合本土的种鸽 及配套系,是亟待解决的问题。在这 样的背景下,2019年,聊城华宝畜禽 养殖有限公司与广平镇政府合作,共 同打造这一鸽子养殖项目

"我们的目标是将鸽场建成祖代 鸽场。"邢纪江介绍,"公司已与多所 院校开展合作,计划用3—5年的时间 选育1-2个优质种鸽及配套系,届时 将填补山东省内无祖代种鸽场的空 白,还将进一步改良本地肉鸽品种, 为养殖户采购优质种鸽提供更多选

企业的落户,让周边村民多了一 份在"家门口"就业的选择。截至目 前,公司已吸收30余名当地村民就 业,每年增加工资性收入150万元。 "只要村民愿意干,我们便会优先为 他们提供岗位。"邢纪江说。

鸽子养殖项目的建成还给本地 农户带来了致富机遇。

在加快自身高效发展的同时, 公司大力推广"公司+合作伙伴+农 户"运营模式,助力农户建设"家庭 鸽场",为村民提供种鸽、饲料、培 训、销售"一条龙"式服务。如今,该 服务的触角已延伸至广平镇之外, 东昌府区袁楼村农民养殖户姜高岗 便是受益者之一

"此前,我利用家中闲置的房屋 养了1000对种鸽。"姜高岗介绍。那 么,具体效益如何? 他算了一笔账: "现在每月能生产肉鸽1300只,公司 以每只肉鸽高于当月市场收购价2



元的价格全部回购,去除鸽粮、防疫 药物、工人工资等成本,月可盈利 5900元,两年即可收回全部投资,并 实现纯利润近12万元。"

截至目前,聊城华宝畜禽养殖 有限公司建有高标准、现代化、智能 型鸽舍31栋,面积2万多平方米,带 动、培养周边新增养鸽户30余户, 年增加收入600余万元。此外,现代 化喂养方法的推出实现了种养循 环、农牧结合,公司也由此走上了肉 鸽养殖的绿色发展路子。如今,伴 着嘹亮"鸽"声,广平镇有了新的产 业支撑,基础设施建设、公共服务拓 展也多了一份资金保障,乡村振兴 之路越走越宽。

开发区打造"聊开智慧"服务品牌

51.77亿元。

贝州本热点

聊城构建"专精特新"金融服务模式

本报讯(记者 曹天伟)3月15日 上午10点多,市民郑立新来到开发区 政务服务大厅24小时自助服务区办理 业务,在输入身份证信息后,一张不动 产登记查询结果证明很快打印出来。 "我想办理公积金提取业务,需要打印 这个证明。原来在大厅办理要取号排 队,现在在机器上办理,方便又快捷。" 郑立新拿着证明高兴地说。

本报讯(记者 尹腾淑)3月11

日,记者从聊城银保监分局了解到,为

落实中央经济工作会议精神,聊城银保

监分局引导辖区银行机构坚持创新驱

动,为"专精特新"中小企业、专精特新

"小巨人"企业、瞪羚企业提供"点对点"

精准服务,定制金融产品和服务方案,

打造"专业化运营、精细化管理、特色化

服务、创新型产品"的"专、精、特、新"服

务模式,向企业提供覆盖全生命周期的

机床有限公司是一家生产研发数控

机床、机床部件、建筑设备的科技型

位于东阿县工业园的聊城鑫泰

金融服务,为实体经济注人金融动力。

如今,在开发区政务服务大厅,越 来越多群众选择到自助服务区办理业 务。为深化"放管服"改革,提高为企业 和群众办事的效率,去年10月,开发区 整合社保、医保、不动产、公积金等各系 统自助设备,建设规范统一的政务服务

24小时自助服务区,全面畅通群众自助 办事渠道,全力打造"聊开智慧"服务品 牌。开发区行政审批服务部副部长吴 明辉介绍,自助服务区既满足了群众的 自助办理需要,也为群众节省了等待时 间,受到办事群众的欢迎和好评。

记者在现场看到,自助服务区内有 自助办理机、自助查询机、智能储物柜 等10多台智能设备,涉及商事、税务、医 保、社保、不动产、公积金等事项,办事 人可以通过机器办理营业执照打印、不 动产信息查询等业务。现场还有专门 工作人员指导群众操作机器,提供相关 业务咨询。原来需要排队办理的业务, 在机器上3到5分钟即可办理完毕。

前置服务提速 群众办事加速 高唐成立"批前预审服务队"

本报讯(刘桐)"从咨询、材料申 请、现场勘验到拿证,我当天就全部办 完了,这多亏了高唐行政审批服务局 的工作人员给我们提前看场地,出主 意,不光服务贴心,效率还高。"3月15 日,高唐县君扬食品加工厂的负责人 杨旋高兴地说。

杨旋能如此高效、快速地拿证,得 益于高唐县行政审批服务局"批前预 审服务队"的完美配合。今年,本着让 企业、群众不走错路、少走弯路的原 则,高唐县行政审批服务局综合受理 窗口牵头各审批科室成立了"批前预 审服务队",针对现场勘验环节专业技 术性强的小作坊小餐饮登记证、食品 经营许可证、医疗机构执业许可证等 多个高频审批事项,在群众前期咨询 阶段就"提前介人、主动对接、全程帮 办"。由帮代办人员准备申请材料,联 合后台审批科室,现场开展勘验前期 指导,给出合理性建议,为群众出主 意、想办法、解难题。

今年以来,"批前预审服务队"已 开展帮代办业务38次,切实解决了企 业、群众办事过程中多次跑腿、材料错 漏、对勘验要求了解不到位等问题,进 一步缩短了核查时限,提高了工作效 率,让审批服务再次提速。

"两个更加"背后的故事

■ 本报记者 王培源

■ 刘小希

"这次药品和医疗器械联合审 批,不仅让我们节约了时间和成本, 更加让我们真切感受到东昌府区政 务服务的速度与温度,更加坚定了我 们企业扎根东昌府区的信心和决 心!"近日,山东百年康润医药连锁有 限公司质管部经理刘红娥对东昌府 区行政审批服务局工作人员说。这

"两个更加"源于东昌府区行政审批 服务局优质高效的政务服务。

"我们公司最近提交了7家店的药 品零售连锁企业门店变更申请和医疗 器械经营许可申请,东昌府区行政审 批服务局为我们启动了特办模式,我 们很感动。"说起东昌府区行政审批服 务局的办事速度,刘红娥竖起了大拇

为了让企业享受最优的办事体

验,东昌府区优化审批服务方案,再造 审批架构、办理流程、审核程序,采取 7家店串联审批加药品、医疗器械许 可并联审批模式,即时受理审核后,立 即抽调精干力量安排现场踏勘,马不 停蹄,无缝衔接,在保证行政审批工作 严谨规范的同时,助力审批再提速,实 现了药品经营许可和医疗器械经营许 可一窗受理、一次踏勘、一并审批。

东昌府区行政审批服务局自承

接市局药品零售经营许可和医疗器 械经营许可实质性审核权以来,根 据连锁药店的实际情况,创新制定 最优化的审批服务模式,将需现场 踏勘的多个申请和行政许可事项联 合办理,把企业办证的"接力长跑" 变成"百米冲刺",打好串联并联审 批服务这套"组合拳",切实为企业 "减负松绑",让企业享受到实实在 在的便利。

关于2021年度聊城市质量发展 拟奖励项目名单的公示

根据《聊城市人民政府办公室 关于印发聊城市质量发展和专利 奖励办法的通知》(聊政办字 [2021]11号)规定,经自主申报、市 直业务主管部门审核,现将拟奖励 项目在聊城市市场监督管理局网 站 (http://scjdglj.liaocheng.gov.cn/) 予以公示,公示时间为2022年3月 22日至3月31日。公示期间,任何 单位、企业或个人对公示项目有异 议的,请向市质量强市工作领导小 组办公室提出书面意见(需提交相

关证明材料,并署真实姓名、单位 及联系方式)。

市质量强市工作领导小组办公 室联系方式:

电话:0635-8519825,邮箱:

lczj_zlglk@lc.shandong.cn 地址:聊城市经济技术开发区

黄河路101号

聊城市质量强市工作领导小组 办公室

2022年3月21日

用心耕好少先队工作"责任田", 是3月11日举办的聊城市少先队校外 辅导员见面会暨初任培训的主旋律。

活动现场,戴上红领巾,接过聘书 的那一刻,每名校外辅导员的脸上都 洋溢着喜悦与自豪。这种光荣感,源 于对少先队工作重要性的认可与响

少年儿童是祖国的未来、中华民 族的希望,更是每个家庭最殷切的盼 望。为充分发挥少先队实践育人作 用,提升少先队社会化工作水平,团市 委、市少工委深入学习贯彻《关于构建 新时代少先队社会化工作体系的实施 意见》文件精神,结合我市实际,借鉴 外地先进经验,以开放性思维、社会化 模式、专业化手段,全面加强少先队校 外阵地建设。如今,在构建新时代少 先队社会化工作体系的探索与实践

中,我市推进少先队改革创新的步伐 越发稳健。

青少年教育 大手牵起小手

见面会上,团市委、市少工委邀请 了山东省第十一届优秀少先队辅导员 李华为大家进行初任培训,现场示范 行队礼和系红领巾,进一步加深了校 外辅导员们的身份归属感和认同感。 聊城职业技术学院团委办公室副主任 张博文说:"培训后,我深感责任重大、 使命光荣,我要用自己的所知所学所 长,帮助少先队员实现德智体美劳全

为加快构建新时代少先队工作体 系,优化少先队辅导员队伍结构,团市 委、市少工委突出政治标准,积极发动 各条战线的先进人物、优秀家长、社会 工作者、志愿者申报各级少先队校外 辅导员。申报工作开始后,受到了社 会各界优秀人士的广泛关注和热情参 与。经过层层筛选,47位报名者脱颖 而出,组成了市级少先队第一批校外 辅导员队伍。

让红领巾更鲜艳

我市倾力构建新时代少先队社会化工作体系

那么,校外辅导员们在少先队社会 化工作中扮演什么样的角色? 团市委 学少部部长张雪介绍,他们的主要任 务,是要紧紧围绕政治启蒙和价值观塑 造,依托自身专长,用少年儿童喜闻乐 见的方式,努力传达党对少年儿童的关 爱,引导队员从小听党话、感党恩、跟党 走,持续增强少先队员光荣感。

"后期,我们会继续组织相关培 训,规范工作流程,优化成长机制,帮 助校外辅导员们快速融入角色、投入 工作,更好地服务全市青少年成长、发 展。"张雪说。

少先队活动 从校内走向校外

"在参观中,我感受到了科技的无穷

魅力,希望社区能经常组织这种类型的活 动!"在参加完由东昌府区华府社区少先队 组织开展的"探秘科技馆"参观体验活动

后,少先队员刘岩心激动地说。 近段时间,华府社区少先队全面"解 锁"少先队员参与校外活动新模式,先后 开展志愿服务、实地参观、党史宣讲等多 种类型活动,为辖区少年儿童提供了强有 力的政治引领和思想启蒙。该社区也是 聊城持续夯实校外少先队组织基础的一

本着应建尽建、能建必建的原则, 聊城有小学或初中的街道(乡镇)、社 区(村)正逐步建立少工委,通过社区 小队、假日小队、志愿服务小队等多种 形式,常态化开展有组织的少先队活 动。与此同时,团市委还联合市委组 织部等9部门,共同命名了孔繁森同志 纪念馆等64个校外实践基地,投入28 万余元为每个基地打造了少先队室、 队角或队廊,精心挑选、配备队报、队

刊及各类青少年读物,并基于这样一 个广阔的实践平台,探索开展"赓续红 色血脉,争做时代新人"红色研学打卡 活动,通过沉浸式的游戏体验推动红 色革命精神传承与青少年思政教育实 现有机融合,为建好用好少先队校外 实践基地提供了"聊城样板"。

社会化发展 重在细水长流

如何使少先队工作适应时代要 求,满足当代少年儿童感知社会、融 入集体的需求? 我市作出了自己的 选择:少先队工作必须面向社会,走 社会化的模式。如今,这一想法随着 少先队和事业单位改革的深度推进 已经逐步落地。

团市委参照团中央、团省委相关 做法,推动成立面向全市广大青少年 的公益平台,让有益于青少年健康成 长的各类资源汇集到平台上来,为有

助于我市青少年身心健康、成长成才、 创新发展的各项公益活动、赛事等提 供源源不断的资源支持,从根本上补 齐青少年社会教育的短板弱项。另 外,我市积极探索青少年综合服务中 心社会化运营模式,同相关校外教育 服务机构、企业合作,将青少年思想引 领工作引入各类培训课程、研学路线 等,一方面牢牢守住青少年政治启蒙 和价值观塑造的主阵地,另一方面有 效促进校外教育机构规范化运行,让 广大青少年在校外教育中也能感受到 少先队时刻在身边。

少先队工作非一日之功,推动少 先队工作走向社会需要全社会的共同 努力。下一步,团市委、市少工委将引 导更多有情怀、有担当的企业和优秀 人士参与进来,在群策群力、日拱一卒 中,共同推动我市少先队工作水平不 断提升,托举起全市青少年儿童成长 的明天。